

Уполномоченный по правам человека РФ
119121, Российская Федерация,
г. Москва, Смоленский бульвар, д. 19, стр. 2

Министерство обороны Российской Федерации
119160, г. Москва, Знаменка, д. 19

Главная военная прокуратура
19160, г. Москва, пер. Хользунова, д.14

Генеральный штаб ВС РФ
г. Москва ул. Знаменка, 14/1

Главное военное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации.
119160, г. Москва, пер. Хользунова, д. 14

Военное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Восточному военному округу
680038, г. Хабаровск, ул. Запарина, д. 124

Военная прокуратура Восточного военного
округа
680000, г. Хабаровск, ул. Шеронова, 55

УФСБ России по Восточному военному округу
680000, Хабаровск ул. Волочаевская, 144

Штаб Восточного военного округа
Хабаровск ул. Серышева, 15

Заявитель:
Ступак Владимир Григорьевич, 15.04.1982 года
рождения
в/ч 82588

адрес для почтовой корреспонденции: 680003,
г. Хабаровск ул. Краснореченская 93а кв. 14
vasilina-77@internet.ru
8914 161 97 91, 8914 169 12 91, 89147763296

ЖАЛОБА на действия должностных лиц

В настоящее время я являюсь военнослужащимвойской части 82588, которая находится в с. Сергеевка Приморского края. В связи с тем, что я командованиемвойской части был объявлен в СОЧ, то в ноябре 2025 года я был

разыскан сотрудниками полиции и передан для дальнейшего разбирательства в военную комендатуру г. Комсомольск-на-Амуре Хабаровского края. После моего детального опроса я был направлен в в/ч 98561.

Во время нахождения в данной части, я доложил командованию о том, что состояние моего здоровья требует тщательного исследования, показав при этом все имеющиеся у меня медицинские документы.

В настоящее время мне диагностированы следующие диагнозы: гепатомегалия, гепатит, вялоконысолидирующийся оскольчатый перелом н/з правой локтевой кости, с которыми военнослужащий подлежит увольнению с военной службы, потому как указанные заболевания подпадают под категорию «В».

11.11.2025 года я был осмотрен врачом-инфекционистом 301 ВКГ (ВО), в результате которого я был направлен для прохождения дополнительных анализов, в связи с имеющимся у меня гепатитом.

17.11.2025 года я был осмотрен врачом-терапевтом в военном госпитале г. Комсомольск-на-Амуре. В результате осмотра мне был выставлен еще один диагноз - остеохондроз шейного отдела позвоночника с выраженным мышечно-болевым синдромом вертебробазилярной недостаточности, обострение. Направлен на госпитализацию в госпиталь.

Однако, в госпиталь для дальнейшего прохождения лечения меня никто не положил, несмотря на то, что командование войсковой части обещало реализовать рекомендации врачей.

Согласно действующего законодательства, командир части обязан направить военнослужащего на ВВК, если есть основания для проведения освидетельствования. Это может быть связано с ухудшением состояния здоровья военнослужащего, получением травмы, а также в случаях, когда необходимо определить годность к дальнейшему прохождению службы.

Как следует из Федерального закона от 27.05.1998 N 76-ФЗ (ред. от 07.07.2025) "О статусе военнослужащих", военнослужащий имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. Охрана здоровья военнослужащих обеспечивается созданием благоприятных условий военной службы, быта и системой мер по ограничению опасных факторов военной службы, проводимой командирами во взаимодействии с органами государственной власти. Забота о сохранении и об укреплении здоровья военнослужащих - обязанность командиров. На них возлагается обеспечение требований безопасности при проведении учений, иных мероприятий боевой подготовки, во время эксплуатации вооружения и военной техники, при производстве работ, исполнении других обязанностей военной службы. Однако данный закон командирами войсковых частей нарушается (в/ч 2172 и 46102).

Находясь в расположении в/ч 98561, мое состояние здоровья значительно ухудшилось. Мной был перенесен микроинсульт. Мной была вызвана скорая медицинская помощь и я был направлен для дальнейшего лечения в военный госпиталь г. Комсомольск-на-Амуре.

18.11.2025 года, находясь в помещении военного госпиталя г. Комсомольск-на-Амуре, прибыли сотрудники военной полиции, выдернули из моей вены капельницу и сказали мне собираться на «борт». Я сказал, что я перенес инсульт и не могу выполнять свои обязанности должным образом. Мне назначено лечение. На что они сказали, что их не волнует это. К ним подошла моя врач, стала объяснять, что ему противопоказано несение службы

на данный момент, на что они не стали ее слушать и вывели меня из госпиталя. После чего, привезли меня в войсковую часть, где я собрал свои вещи был направлен со всеми в зону СВО.

Исходя из фактов ухудшения состояния здоровья, я считаю невозможным выполнение своих конституционных обязательств по защите родины и продолжении воинской службы в таком состоянии. Исходя из данных фактов прошу рассмотреть мое увольнение с воинской службы с назначением ВВК для определения фактического состояния здоровья.

В соответствии со ст. 2 Конституции Российской Федерации человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина — обязанность государства.

Считаю, что командованием в/ч 98561 существенно нарушено действующее законодательство и превышены должностные полномочия.

Согласно ст. 15 Федерального конституционного закона от 26.02.1997 N 1-ФКЗ «Об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации» Уполномоченный рассматривает жалобы граждан Российской Федерации и находящихся на территории Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства.

В силу ст. 21 Федерального конституционного закона от 26.02.1997 N 1-ФКЗ «Об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации» при наличии информации о массовых или грубых нарушениях прав и свобод граждан либо в случаях, имеющих особое общественное значение или связанных с необходимостью защиты интересов лиц, не способных самостоятельно использовать правовые средства защиты, Уполномоченный вправе принять по собственной инициативе соответствующие меры в пределах своей компетенции.

Согласно п. 1 ст. 26 Федерального закона от 17.01.1992 N 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» предметом надзора прокуратуры является соблюдение прав и свобод человека и гражданина федеральными органами исполнительной власти, Следственным комитетом Российской Федерации, представительными (законодательными) и исполнительными органами субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, органами военного управления, органами контроля, их должностными лицами, субъектами осуществления общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, а также органами управления и руководителями коммерческих и некоммерческих организаций.

Таким образом, в настоящее время, нарушаются следующие права: право на здоровье, продолжение службы в моем состоянии угрожает безопасности моего здоровья, так как есть заболевание, полученное во время исполнения военных обязанностей.

На основании изложенного, руководствуясь действующим законодательством,

ПРОШУ:

принять предусмотренные законодательством меры реагирования с целью защиты моих нарушенных прав, свобод и законных интересов.

принять меры, направленные на мое возвращение в расположение войсковой части, откуда я был направлен в зону СВО – 98561 г. Комсомольск-на-Амуре

не допустить моего направления на военную службу, без правильно установленной категории годности здоровья путем проведения ВВК.



Ступак В.Г.

